

Holanda Levanta Boicot al Café de El Salvador

El mercado cafetero holandés, que representa un ingreso de casi 40 millones de dólares para El Salvador, mediante la compra de 300 mil quintales del grano de oro, ha sido reabierto después de ocho meses.

Esta noticia ha causado beneplácito en los diferentes círculos económicos y políticos del país, porque manifiesta la positiva reubicación de El Salvador dentro del esquema ordenado de las naciones, declararon los ejecutivos del INCAFE.

El señor Miguel Angel Solórzano, Presidente del INCAFE, dijo que la reapertura del mercado holandés, que elimina el boicot al café salvadoreño, demuestra el mejoramiento de la imagen de El Salvador en el extranjero. Especialmente en Europa.

Esta situación permitirá la exportación del produc-

to hacia Holanda a partir de enero, y la conquista de un mercado que se había constituido como el comprador número dos en el rubro café, superado tan sólo por Alemania.

La noticia del final del boicot al café nacional, fue dada el lunes por la Aso-

ciación de Importadores y Tostadores de Café de Holanda, al Instituto Nacional del Café, (INCAFE), después de minuciosa investigación realizada por parte de Holanda, a raíz de la muerte

—Favor pase a la página 51.

Refutan Cargos Contra Registrador de Sonsonate

Apoyo para el Registrador de Sonsonate, al mismo tiempo que refutan los cargos que otros le hacen públicamente, ponen en evidencia abogados de Sonsonate.

Al respecto, los Informantes dicen que desde algunos días han venido notando ataques periodísticos contra el Registrador, lo cual lamentan, dado que consideran que tales informaciones no están ajustadas a la realidad, sino que

se han hecho con el propósito de lastimar al funcionario y poner en entredicho su actuación pública.

Los abogados dicen que apoyan al Jefe del Registro por los siguientes puntos: 1) El funcionario todo el tiempo permanece al frente de sus labores. 2) Se ha observado la estricta puntualidad con que acude al desempeño de su cargo. 3) Es notoria la excesiva amabilidad con que atiende a personas de diferentes estratos sociales que solicitan hablar con él. 4) El acendrado sentido gremial del Registrador, hace que a pesar de tener pendiente asuntos de suma importancia que atender, de inmediato se dedica a

—Favor pase a la página 29.



DISERTACION DE HINTON EL 29

"Reflexiones sobre El Salvador", será el tema que abordará el señor Deane R. Hinton, Embajador de los Estados Unidos en nuestro país, invitado por los miembros de la Cámara Americana de Comercio, durante una sesión-almuerzo en el hotel Presidente, el viernes 29.

La Cámara Americana de Comercio realiza este tipo de actividades todos los meses y en cada ocasión invita a un conferencia.

PABELLON A ESCUELA NAZARETH DE SANTA TECLA

La Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios" entregó recientemente un Pabellón Nacional a la Escuela

—Favor pase a la página 21.



HOLANDA ABRE MERCADO CAFE. — Después de ocho meses de boicot, Holanda ha abierto nuevamente su mercado al café salvadoreño. La noticia ha causado beneplácito en los círculos nacionales, considerando que este comprador representa un ingreso de cuarenta millones de dólares para nuestro país, ya que su tasa de importación llegó a ocupar el segundo lugar en el mundo dentro de los consumidores de café de El Salvador. Informan Lic. Mauricio Ernesto Martínez, don Miguel Angel Solórzano y don Juan Duch, ejecutivos del INCAFE.

Foro de Café Presenta dos Reformas a Ley de INCAFE

Dos proyectos de reformas a la Ley de INCAFE, presentó a la Asamblea Constituyente el Comité de Alto Nivel del Foro Cafetalero.

Un proyecto está dirigido a la libre comercialización del café y el otro a la creación de un Instituto Regulador de la Exportación de Café.

En la nota de presenta-

ción de ambos proyectos el Comité explica que en las citadas reformas se establece como base primordial la libre comercialización del café, tanto interna como externamente, sin otras restricciones que las que impone el Convenio Internacional del Café, el cual, por haber sido aprobado por la Asamblea Legislativa, es Ley de la Re-

pública, según el proyecto.

Como consecuencia de lo anterior —añade— el monopolio estatal de la comercialización del café quedaría abolido por haber causado y estar causando graves perjuicios económicos a la caficultura y al país en general. El comercio interno no tendría restricciones y el productor resultaría beneficiado al existir alternativas en el mercado, que le ofrecerían la libre competencia entre las cooperativas, el INCAFE y los beneficiadores particulares.

Proponen también en el proyecto la modificación de la Asamblea de Gobernadores y la Junta Directiva del INCAFE, incorporando a representantes de los distintos sectores que intervienen en la caficultura para una mejor defensa de sus intereses y evitar la

—Favor pase a la página 31.

—Favor pase a la página 39

Dice Economista: Deficitaria en el País Producción Alimenticia

A partir de 1980, la producción de alimentos en el país ha venido siendo deficitaria, revela el Lic. Pedro Portillo Argueta, quien participa en el IV Congreso de Profesionales en Ciencias Económicas que se celebra a partir de este día en el edificio de ASI. Su ponencia se titula: "Análisis del Sector Agrario y Pesquero y sus Perspectivas para el Año 2000".

cubierta de matorrales, que podría considerarse improductiva, es mayor que la utilizada para pastos.

Respecto a los volúmenes de producción, puntualiza, el incremento porcentual promedio de los

Entre otras cosas, el Lic. Portillo Argueta expresa que, aproximadamente, una tercera parte de las tierras del país se utilizan para cultivos agrícolas y, una cuarta parte, para pastos.

Añade que la superficie

Carnaval en Ciudad Delgado

El Club de Leones Delgado-Santalegría, de Ciudad Delgado, ha preparado un carnaval que se efectuará el domingo 31 en el Reparto Santalegría, esquina calles L-A y L-B.

El motivo —dicen sus organizadores— es en ocasión al Día de las Brujas y el objetivo será recaudar fondos pro-comunales. Darán premio al mejor disfraz.

Los Leones Delgado-Santalegría afirman que ésta es otra de sus actividades del año y esperan efectuar nuevas actividades siempre en beneficio de los grupos necesitados.



AMPLIAN INFORMES. — El Dr. José Manuel Pacas, Ministro de Economía (izquierda) y el Lic. Ricardo Alvarenga (centro), Subsecretario de ese mismo ramo, cuando ayer ampliaban conceptos de la memoria de labores del Ministerio en algunos puntos, a miembros de la Comisión de Economía y Agricultura de la Asamblea Constituyente. Los oye el diputado Carlos Alberto Funes.

No Habrá Racionamiento ni Aumento a la Gasolina

No habrá ningún racionamiento ni aumento al precio de la gasolina ni al diesel; todos son rumores infundados, afirman ayer fuentes oficiales, consultadas al respecto.

En los últimos dos años, los aumentos a los precios de gasolina y diesel han sido continuos. Los precios actuales de la gasolina son: ₡6.42 el galón de superior y ₡6.23 el galón de

corriente. El diesel cuesta ₡4.25 el galón.

Los rumores comenzaron el sábado, al saberse que elementos extremistas habían tirado un depósito de combustible en RASA. Acajutla, al perpetrar un ataque con cohetes chinos la noche del viernes. En ese atentado terrorista se derramaron 30,000

—Favor pase a la página 51.

Gerente de Feria: Mayor Interés este Año Entre los Expositores

(Por Carlos Mangandi Toledo). — "Hay mayor interés este año entre los expositores salvadoreños y extranjeros por participar en la Feria Internacional. No hay espacios vacíos, pues todos fueron ya adquiridos", informa el Lic. Maximiliano Figueroa.

El gerente de la FIES, en entrevista con EL DIARIO DE HOY, añade

que se ha habilitado el Pabellón Centroamericano No. 1 y también el Pabellón de México, para dar cupo a las muchas solicitudes de locales recibidas.

"En el Pabellón Internacional ya no hay espacio disponible. Hay algunos países que cuentan con su pabellón propio, como Estados Unidos, Venezuela, Colombia y China. Pero la demanda es tal, que hemos ocupado áreas que eran destinadas para otros fines. El interés de los expositores es muy grande. Ya no hay espacio, todos están vendidos", agrega el gerente.

El evento ferial se reall-

—Favor pase a la página 39

Viceministro de Economía a Reunión en Guatemala

El viceministro de Economía, Lic. Ricardo Alvarenga, asiste a una reunión de trabajo que se realiza hoy y mañana, en la capital de Guatemala.

Informaron en el Ministerio de Economía que en la reunión de viceministros, se establecerá un programa de trabajo en base a prioridades, para mantener adecuadamente informados a los Ministros de Economía para la toma de decisiones en el proceso de reactivación del Mercado Común Centroamericano.

Concurren todos los subsecretarios de Economía de los países centroameri-

canos. Entre los puntos a tratar, se dijo que se contemplan los siguientes: Las dudas sobre el origen de los productos hechos en Centro América, para que haya protección y evitar la "piratería". Precios de artículos fijados en acuerdos de los Ministros de Economía. La situación de pago en el comercio centroamericano. Otros problemas que presente la SIECA.

La semana anterior, el Lic. Alvarenga asistió a un seminario en Brasil, invitado por el gobierno de ese país sudamericano.